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1. Informace starosty 
 
Vážení spoluobčané, 
        dnešní úvodník začnu několika informacemi z oblasti dotačních projektů městyse Machov, 
realizovaných v minulosti i připravených na letošní rok: 
- po několikaměsíční administraci projektu „Oprava Machovského kříže“, který byl realizován 
v minulém roce, nám byla na bankovní účet připsána dotační částka 98.740,- Kč od poskytovatele 
dotace – Ministerstva zemědělství ČR. 
- další dotační prostředky dorazily na náš bankovní účet od Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, 
tentokrát na projekt „Místní energetická koncepce městyse Machov“, a to ve výši cca 290 tis. Kč. 
Koncepce je ve fázi zpracování – zpracovatelem je na základě výsledku výběrového řízení firma 
ENTACT s.r.o. Náchod, zastoupená panem Janem Landou. 
- začátkem května byla podepsána se Státním zemědělským intervenčním fondem Dohoda                    
o poskytnutí dotace na projekt „Workoutové hřiště Machov – Nízká Srbská“. Na základě této dohody 
by nám měla být vyplacena dotace v předpokládané výši 239.200,- Kč, což činí 80% z rozpočtovaných 
způsobilých výdajů rozpočtu akce. Celkové výdaje projektu jsou pak uvažovány ve výši 367 tis. Kč. 
Na základě uvedených skutečností bylo vypsáno výběrové řízení na dodavatele a vybrána byla firma 
Monotrend s.r.o. z Jamného u Tišnova, která by hřiště měla vybudovat do konce letních prázdnin.   
 
        Pokud jde o další záležitosti týkající se stavebních či jiných akcí v obci, zmíním následující: 
- v současné době probíhají přípravné práce pro asfaltování místních komunikací v naší obci – firma 
pana Dudka z Přibyslavi připravila pro pokládku asfaltu poslední úsek autobusové otáčky 
v Machovské Lhotě (před autobusovou čekárnou) a nyní probíhá příprava místní komunikace od 
katolického hřbitova k Janečkovým v Machově a přístupová místní komunikace k Friedovým v Nízké 
Srbské. Pokládku asfaltů bude provádět firma REPARE Trutnov ve dnech 29. – 30. 5. 2025. Z důvodu 
přednosti uvedených prací byly zatím přerušeny práce na rekonstrukci chodníků pod náměstím.  
- začátkem tohoto roku byly odstraněny některé potenciálně nebezpečné přerostlé stromy v naší obci. 
Jednalo se o smrky v parčíku u odbočky na Bělý, dvě břízy u autobusové zastávky v Machovské Lhotě 
a smrky u potoka naproti hasičské zbrojnici v Machovské Lhotě. Začátkem května pak došlo 
k odfrézování pařezů po uvedených stromech – tuto odbornou práci provedl p. Jakub Hrůša z Bělého. 
- v tomto měsíci byla provedena jedna z plánovaných stavebních prací – byla vyměněna část oken      
na čistírně odpadních vod v Nízké Srbské. Původní okna byla poškozena jednak agresivním 
prostředím na ČOV, jednak stářím a vlivem povětrnostních podmínek. Nová okna instalovala firma 
DOMIVO z Náchoda.  
- v měsíci květnu byly rovněž zahájeny kamenické práce kameníkem p. Tomášem Kučerou, a to         
ve dvou lokalitách – jednak byla opravena podezdívka mostu na místní komunikaci mezi 
Mazurkovými a Vítkovými a následně pan Kučera zahájil práce na rekonstrukci opěrné zdi autobusové 
otáčky v Machovské Lhotě. Stávající poškozená opěrná zeď byla zcela rozebrána a momentálně 
probíhá její opětovná výstavba včetně opravy potočního dna v uvedené lokalitě. 
- ve druhé polovině května byla podepsána Smlouva o dílo na výstavbu nové hasičské garáže v Bělém. 
Následovalo předání staveniště dodavatelské firmě, kterou se na základě výběrového řízení stal 
ELMON Broumov. Stavební práce budou probíhat až do podzimu letošního roku. Z důvodu výstavby 
musely bít přemístěny sběrné nádoby na separovaný odpad – plastové zvony na sklo byly přemístěny 
za potoční most směrem na Polici n. Met., sběrné nádoby na papír, plasty či elektroodpad by měly být 
umístěny na křižovatce před bývalým hostincem v Bělém.  
 
        Dle informací CDS Náchod bude i v letošním roce zajištěn provoz turistických autobusových 
spojů z Police nad Metují přes Machov do polského Karlówa. Tato autobusová linka je provozována 
již od května a v jízdním řádu tak je opět zřízeno několik víkendových spojů o sobotách i nedělích 
(v turistické sezoně od května do října) na lince 361 Police – Machov. 
        Závěrem bych chtěl upozornit občany, že ani v červnu nebude nouze o různé kulturní a sportovní 
akce v naší obci. Pozvánky na některé z nich najdete v dnešním zpravodaji, další průběžně 
zveřejňujeme na webových stránkách městyse (www.machov-obec.cz) či rozesíláme prostřednictvím 
Mobilního rozhlasu.  



2. Informace úřadu městyse  
 
Z evidence obyvatel 
        Dle evidence úřadu městyse k 30. 4. 2025 bylo v Machově hlášeno k trvalému pobytu celkem 
1.049 obyvatel. V průběhu uplynulého měsíce se odhlásili z evidence 2 občané a přihlásili se do 
evidence 2 občané.   
 

Společenská kronika 
        V měsíci květnu 2025 slaví významné životní jubileum náš spoluobčan pan Jiří Vít z Bělého – 
dožívá se 90 let. Jménem městyse přejeme jubilantovi ještě mnoho let naplněných štěstím, 
spokojeností a hlavně zdravím.  
 
 

3. Kulturní a sportovní akce 
    
Květen: 30.5. – koncert Žesťové harmonie Miloše Meiera v evangel. kostele ve Stroužném v 17 hod. 
Červen:  6.6. – Velký návrat šansonu – koncert v klášteře Police n. M. od 17:30 hod. 
               7.6. – O Bělský džbánek – hasičská soutěž u rybníka v Bělém od 13 hod. 
               8.6. – Běh na Hvězdu - závody v běhu do vrchu – start ve 14:30 hod. z Police n. Met 
             11.6. – Od pípy k pípě – silniční běh – start v 18 hod. od hostince Krčma v Polici n Met.  
             21.6. – Svatojánský jarmark ve Žďáru n. Met. – od 9,00 do 23,00 hod. (kapely, trhy…), 
             28.6. – Tour de Torpédo – tradiční recesistický cyklistický závod od 13 hod. v Nízké 
                                                         Srbské, pořádá Spolek Nízkosrbských Baronů 
             28.6. – The Gospel Comeback – koncert souboru z USA v kostele Božanov v 18 hod. 
 
 

4. Stomatologická pohotovost v červnu 2025 
 
        Rozpis lékařů na stomatologickou službu o víkendech v měsíci červnu 2025 – vždy v době          
od 8,00. do 12,00 hod.: 
           1.6.         MDDr. Petřík, Kamenice 113 (pasáž Magnum), Náchod           724 086 199 
  7. -    8.6.        MUDr. Růžička, poliklinika Broumov, Masarykova 30              603 479 132 
14. – 15.6.        MDDr. Kyselý, Rokolská 123, Nový Hrádek                              495 496 030 
21. – 22.6.        MUDr. Houštěk, Machov 119                                                      602 333 466 
28. – 29.6.        MDDr. Škodová Třísková, Krásnohorské 672, Náchod              737 449 355 
 
 

5. Pozvánka – setkání rodáků a přátel Machovské Lhoty 
 

 

P O Z V Á N K A 
 

na posezení všech rodáků a přátel Machovské Lhoty 
které se uskuteční 

v sobotu 14. června 2025 od 13 hodin na sále hospody U Lidmanů 
 

Zahrají a zazpívají „Lhotské zpívánky“ 
Přijďte se pobavit a zavzpomínat se současnými i bývalými sousedy. 

 
Pořádají Lhoťáci 



6. Svoz velkoobjemného odpadu  
 

 

 provede ve vaší obci mobilní svoz velkoobjemných odpadů 

Kdy :  v sobotu  31. května 2025  
Kde :    BĚLÝ                  u bývalé váhy  8.00 –   8.20 hodin 
              MACHOV. LHOTA    u hasičské zbrojnice          8.25 –   8.45 hodin 
              MACHOV                 na náměstí                         8.50 –   9.10 hodin 
                                                   proti Lokvencovým           9.15 –   9.45 hodin 
              NÍZKÁ SRBSKÁ                pod Hubkovými             9.50 – 10.20 hodin 
                                                              u hasičské zbrojnice        10.50 – 11.20 hodin 
 

                        
Předmět svozu :  - velkoobjemný odpad:  -  nábytek, matrace, linolea, 

– koberce, dřevotříska 
– kočárky, objemné hračky  
– sportovní potřeby (lyže…) 

 
Další podmínky : -  pro účastníky obecního systému likvidace odpadů, tj. ty, kteří      
                                   řádně platí poplatek za likvidaci odpadů městysi Machov, je  
                                   svoz  bezplatný !!!  
                               -  odpad nesmí obsahovat větší kovové součásti !!! 
                               -  přebrán nebude jiný odpad než výše uvedený  !!!    
                               -  odpad musí být předán osádce svozového vozidla osobně, 
                                   ponechání odpadu na veřejném prostranství bez osobního dohledu je 
                                   nepřípustné a odpad nebude odvezen !!!!!!!!! 
 
                  !!! Žádáme Vás o respektování výše uvedených podmínek !!!  
  

Přineste nám svůj odpad!   Chraňte naše životní prostředí!  
 
 
 

7. Jak postupovat při poškození sběrné nádoby na komunální odpad 
 
Jak postupovat při reklamaci poškozené nádoby  
Při reklamaci poškozené nádoby kontaktujte pracovníky naší firmy a to nejpozději do 3 pracovních 
dnů po svozu odpadu, během kterého byla Vaše nádoba poškozena. Na pozdější reklamace nebude 
brán zřetel.  
Reklamaci zašlete e – mailem nebo nahlaste telefonicky.  
E - mailová adresa: mpna.dispecink@mariuspedersen.cz  
Tel: 493 646 762  
V zaslaném emailu nezapomeňte uvést:  
• Jméno a příjmení  
• adresu, na které se poškozená nádoba nachází  



• objem nádoby a na jaký druh odpadu se nádoba využívá (komunál, papír, plast, bio)  
• fotografie poškozené nádoby (foto celé nádoby, poškození)  
• doklad prokazující stáří nádoby  
• doklad o plnění normy EN ČSN 840  
 
Důvody k zamítnutí náhrady  

a) Reklamovaná nádoba nesplňuje normu EN ČSN 840  
Kvůli přibývajícím případům dovozu levnějších a méně kvalitních nádob na odpad musí osoba 
reklamující nádobu přiložit k reklamaci dokument, který potvrzuje, že nádoba je vyráběna dle výše 
zmiňované normy. Tento dokument by měl mít každý výrobce volně dostupný na svých stránkách.  

b) Nádoba byla při svozu přetížena / přeplněna  
Pokud je nádoba při svozu přetížena, hrozí zde nebezpečí poškození nádoby vlastní vahou při jejím 
výsypu.  
Max. nosnost nádoby: objem 120 l - 40 kg  
objem 240 l - 96 kg  
Nádobu je možné plnit jen do takové výše, aby bylo možné nádobu uzavřít víkem.  
V případě, kdy je do nádoby umístěno více odpadu, než který nádoba může pojmout, může mít tato 
situace při obsluze stejný vliv, jako když je nádoba přeplněná (změna těžiště nádoby, zvýšený tlak  
na okraje nádoby při výsypu).  

c) Odpad v nádobě byl zachycen  
Pokud je odpad v nádobě zachycen vlivem špatného naplnění ( naplnění jiným odpadem ), než pro 
který je nádoba určena nebo v zimních měsících přimrznutím, dochází k nerovnoměrnému zatížení 
nádoby, které může vést k jejímu poškození během manipulace, aniž by tomuto dokázala obsluha 
zabránit.  
Zaměstnanci z hygienických a bezpečnostních důvodů nemohou vlastnoručně odpad z nádoby uvolnit, 
aby mohlo dojít k jejímu výsypu.  

d) Nádoba je opotřebovaná  
Nádoba na odpad patří mezi spotřební zboží, na které se vztahuje záruční doba, v jejímž průběhu  
je nutné veškeré závady primárně uplatnit u dodavatele nádoby.  
Dobou užívání a vnějšími vlivy (mráz, déšť, slunce...), se životnost nádoby zkracuje. Čím déle je 
nádoba využívána, tím se zvyšuje pravděpodobnost jejího poškození z důvodu opotřebení.  
Opotřebení se týká také pozinkovaných nádob, u kterých dochází nejčastěji k upadnutí dna nádoby při 
jejím výsypu z důvodu zkorodovaného materiálu.  
Stáří nádoby, na kterou je možné uplatnit reklamaci poškození, je maximálně 5 let od nákupu nádoby.  

e) Nádoba již byla opravována nebo je nepovoleně upravena  
U opravovaných nádob nelze zaručit pevnost nádoby během výsypu. Důvodem k zamítnutí reklamace 
jsou zcela zjevně provedené opravy, jako např. zatmelení prasklin, obmotání nádoby lepící páskou, 
slepení prasklin, vyvaření okrajů či dna u kovových nádob, nátěry zcela zjevně zkorodovaných částí 
nádoby a další.  
Rovněž nelze akceptovat k reklamaci nádoby, u kterých došlo k jakýmikoliv úpravám (např. přivaření 
koleček na kovovou kulatou „popelnici“). Úpravy mají často velký vliv buď na pevnost konstrukce 
nádoby nebo úplně změní těžiště nádoby a její vlastnosti při výsypu. Rovněž připevněním různých 
„vylepšení“ dochází ke snížení nosnosti nádoby.  

f) Použití nádoby pro jiné účely nebo odpady, než pro které je určena  
V případě použití nádoby na jiné účely, než pro které je určena, hrozí riziko poškození nádoby, nebo 
snížení její pevnosti. Např. je do ní umístěn jiný odpad, než pro který je určena (stavební odpad).  
Pokud došlo k poškození nádoby z některých výše uvedených důvodů, nebude reklamace 
uznána. 
 

8. Zprávy z naší školy 
 
BRIGÁDA 
Ve středu 16. dubna byli sedmáci opět v akci. Tentokrát budovali oplocenku kolem lilií zlatohlavých. 
Brigáda proběhla v rámci programu Patronáty péče o přírodu pod záštitou Skautského institutu. 



DEN ZEMĚ 
Letos byl program spojený s Dnem Země pestrý. V 1., 2. a 3. třídě měli aktivitami nabité úterý 22. 
dubna. Ve středu 7. května se zbylé třídy přidaly k dobrovolnické úklidové akci Ukliďme Česko. Žáci 
vyrazili do terénu v rukavicích. Po skupinách se vydali všemi směry a uklízeli okolí Machova. 
 
POHÁR ROZHLASU 
Taktéž ve středu 7. května vyrazili vybraní závodníci na tradiční atletické klání do Nového Města nad 
Metují. Počasí bylo vrtkavé. Vedro střídalo drkotání zubů. Viktorka Kubínová si skočila dva osobní 
rekordy a vybojovala krásné 2. místo se 138 cm ve výšce a 4. s 366 cm v dálce. Vít Bryksí s Jonášem 
Doležalem urvali 1. a 2. místo v běhu na 1000 m. Ondřej Scholz byl 4. v hodu kriketovým míčkem se 
48 metry! Za snahu, týmovost a reprezentaci školy ale děkujeme všem našim borcům a borkyním! 
 
SEDMIHORKY 
Žáci 1. a 3. třídy podnikli třídenní výlet do Sedmihorek, kde se věnovali turistice, ekologii a 
společným hrám. Děkujeme panu Kubečkovi a Ježkovi za odvoz zavazadel a všem rodičům za důvěru 
a podporu. Dětem patří velká pochvala za jejich nadšení a skvělou spolupráci. 
 

Dagmar Šolínová a Blanka Plná 
 
MAMINKÁM 
V pátek 16. května proběhlo hudební vystoupení u příležitosti Dne maminek. Počasí nám letos nepřálo 
a muselo se přesunout do prostor obecního sálu. Navzdory technickým komplikacím se ale vydařilo. 

 
Děkujeme všem, kdo do společného programu něco přidali. I těm, kdo přišli a přispěli k příjemné 
atmosféře. Velmi děkujeme městysu Machov za zapůjčení sálu. 
 
BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA 
Letos se v biologické olympiádě dařilo žákyním sedmého ročníku. Hned tři postoupily z okresního do 
krajského kola. V pátek, 16. května na Biskupském gymnáziu v Hradci dívky vybojovaly v 
konkurenci 29 žáků z celého kraje krásné umístění. Magda Holubová je 9., Barbora Scholzová 13. a 
Viktorka Kubínová 19. Všechny byly označeny za "úspěšné řešitelky", což v této soutěži rozhodně 
není samozřejmost. Děkujeme dívkám za výbornou reprezentaci školy a přejeme další úspěchy.  

Petr Köppl 
 
PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY 
Gratulujeme našim deváťákům k přijetí na střední školy a učiliště! 



9. Tour de Torpédo 2025 
 

 
 
 
 

10. Třídíme odpady - plasty 

        Plasty jsou složitější chemické sloučeniny značně odolné biologickému rozkladu a je jich spousta 
druhů – např. polyethylen (PE), polypropylen (PP), polyvinylchlorid (PVC), polystyren (PS) 
polyethylentereftalát (PET), polyestery (PES) a další. 
        Pro odkládání výše uvedených odpadů jsou u nás v obci určeny žluté kontejnery. Celkem jich je 
v obci rozmístěno 18 kusů na 10 sběrných místech. Výsyp kontejnerů provádí svozová firma každý 
týden ve středu. Ročně v Machově sesbíráme okolo 25 tun plastů a 0,5 tuny nápojových kartonů.  
 
Co lze a co nelze do žlutých kontejnerů odkládat uvádíme v následujícím přehledu:  
Patří sem :                                                                       Nepatří sem a kam s ním : 
- PET láhve                                                                      - bakelit (do popelnice) 
- nápojové kartony                                                          - guma (do popelnice) 
- fólie vč. strečových                                                        - silně znečištěné fólie (do popelnice)                  
- sáčky, plastové tašky                                                     - laminát (do popelnice, objemného odpadu) 
- plastové obaly od pracích přípravků                           - podlahové krytiny (do objemného odpadu) 
- plastové obaly od kosmetických přípravků                 - molitan (do objemného odpadu) 
- plastové obaly od potravin (vaničky, kelímky)           - videokazety (do popelnice) 
- obaly od CD, DVD disků                                               - obaly od olejů (nebezpečný odpad) 
- obalový polystyren                                                         - obaly od chemikálií (nebezpečný odpad) 
                                                                                            - plastové vodovodní a kanalizační trubky 
                                                                                              (stavební odpad – na skládku) 
                                                                                            - stavební polystyren (stavební odpad – na  
                                                                                             skládku)  
Žádáme Vás : - PET láhve, nápojové kartony, obaly od pracích a kosmetických prostředků před 
                           vhozením do kontejneru sešlápněte, folie složte a svažte, aby zabíraly co nejméně 
                           místa; 
                         - pokud se odpad nevejde do kontejneru, odložte ho u kontejneru v zavázaném pytli; 
                         - nevhazujte do kontejnerů jiný než výše uvedený odpad. 



11. Festival „Za poklady Broumovska“ 
 

 
 
 
 

12. Myslíme na budoucnost, recyklujeme 
 
O odpovědném přístupu k přírodě kolem nás, ochraně planety Země i o nevytváření zbytečných 
odpadů už každý z nás slyšel. Média i sociální sítě nás zahlcují informacemi, fotkami a videi 
ukazujícími škody, které člověk nerozumným chováním přírodě způsobuje. 
 



Ekologie a recyklace nejsou ale jen módní pojmy, jsou nedílnou součástí uvědomělého způsobu 
života. Třídění odpadů je pro lidi, kteří myslí na budoucnost planety i svých dětí, již zcela přirozenou 
součástí života.  
 
A nejedná se jen o papír, sklo a plasty, které odnášíme do barevných kontejnerů. Vytřídit můžete 
například i textil, kovy a v neposlední řadě také elektrozařízení.  
 
Vysloužilá elektrozařízení patří na místo zpětného odběru, jen tak se mohou dostat k ekologické 
recyklaci. Za loňský rok domácnosti a firmy odevzdaly prostřednictvím sběrné sítě EKOLAMP k 
recyklaci 602 tun světelných zdrojů. To představuje zhruba 4,7 milionu různých typů zářivek, výbojek 
a žárovek.  
 
EKOLAMP sebral loni elektroodpad o váze 825 slonů afrických 
 
Kromě světelných zdrojů firma loni sebrala také 4350 tun malých a velkých elektrozařízení. Celkem 
tedy loni EKOLAMP předal k recyklaci 4952 tun elektroodpadu. To odpovídá váze zhruba 825 slonů 
afrických. Díky ekologickému zpracování se podařilo opětovně využít kolem 90 % materiálů. 
 
Obyvatelé naší obce mohou nefunkční elektrozařízení zdarma odevzdávat na sběrném místě, které se 
nachází ve skladu nákupního střediska (vchod je z nákladové rampy). Sběrné místo je přístupné pouze 
v pracovních dnech a po telefonické nebo osobní domluvě s odpovědným pracovníkem úřadu – v 
pondělí a ve středu od 8°° do 12°° a od 13°° do 17°° hodin, v ostatní dny od 8°° do 12°° hodin. Sběrné 
místo mohou využít všichni občané a dále také živnostníci podnikající v katastru Machova, kteří mají 
s městysem uzavřenou smlouvu o nakládání s komunálním odpadem. Světelné zdroje pak můžete 
zanést také do malé sběrné nádoby, která je umístěna na chodbě úřadu městyse nebo ve vchodu do 
nákupního střediska, nebo v elektro obchodě při nákupu nových.  
 
Jakýkoli nefunkční světelný zdroj či jiné elektrozařízení je možné odevzdat k recyklaci 
prostřednictvím sítě sběrných míst, která společnost EKOLAMP po celé České republice zřídila. 
Sběrná místa jsou vybavena vhodnými sběrnými nádobami, ve kterých jsou elektrozařízení bezpečně 
uložena do doby jejich přepravy k recyklaci. 
 
Více informací najdete na www.ekolamp.cz.  
 
 

13. Děti s rodiči si pohrají v lese  
 
        Lesní pedagožka Mirka Soldánová v sobotu 21. června v rámci projektu Učíme se na Náchodsku 
– MAP 4 (reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475) uskuteční už po třetí projektový den v lese. 
Tentokrát zve do Zálesí u Hronova předškolní děti ve věku 4 až 6 let v doprovodu rodičů. „Děti a 
rodiče by měly být jeden na jednoho. Kromě podpory znalostí lesa spojených s daným ročním 
obdobím, různorodých aktivit a her si tentokrát dáváme za cíl také podporu vztahu mezi dětským 
účastníkem a jeho rodičem nebo jiným příbuzným,“ vysvětluje Mirka. Pokud toužíte po klidu lesa, 
seznámení s jeho obyvateli, sdílení poznávání jejich stop, obydlí i způsobu života se svým potomkem, 
neváhejte se přihlásit na projektový den Letní lesohrátky pro děti pomocí QR kódu nebo na webových 
stránkách projektu Map2school.cz, kde najdete informace i o dalších připravovaných akcích v rámci 
projektu.   
 

        
 
 



14. Nasedněte na kolo a objevte krásy Kladského pomezí 
 
Cyklistická sezona je v plném proudu. Pokud právě přemýšlíte, kam povedou vaše další toulky, 
nechte se inspirovat novinkou v Kladském pomezí. Tato turisticky atraktivní oblast nabízí rozmanité 
cyklostezky pro všechny – ať už vyrážíte na rodinný výlet, chcete si odpočinout nebo si dát pořádně 
do těla. 
 
        Jedním z tipů na příjemnou jízdu je nenáročný, 16 kilometrů dlouhý okruh v malebné krajině       
v okolí Rozkoše, přezdívané „východočeské moře“. Trasa je ideální pro rodiny s dětmi, rekreační 
cyklisty i aktivnější jezdce. Nabízí pohodovou jízdu krásnou přírodou, kterou si můžete zpříjemnit 
řadou zastávek – například u vody, na odpočinkových místech nebo v některém z občerstvení. Okruh 
ocení i milovníci kolečkových bruslí nebo koloběžek. Trasu podrobně představíme v oblíbeném 
pořadu Cyklotoulky. 
        Okruh je vybaven technickým zázemím. K dispozici jsou stanoviště pro dobití elektrokol              
a mobilních telefonů, stejně jako pumpy na dohuštění pneumatik. Trasa navazuje na stávající síť 
cyklotras v regionu, díky čemuž si můžete výlet snadno prodloužit a naplánovat si návštěvu dalších 
zajímavých míst v okolí – ať už to budou Ratibořice, pevnost Josefov nebo oblíbený sportovní areál                       
v Havlovicích. 
Kladské pomezí nabízí trasy pro všechny – od rovinatých cyklostezek podél řek až po sportovní výzvy 
v kopcích. Pokud vás lákají výhledy z výšky, můžete si vyšlápnout od Rozkoše přes malebné údolí 
Pekla až na Jiráskovu chatu nad Dobrošovem. Čeká vás parádní jízda přírodou s krásnými výhledy       
a taky poctivý kopeček, který prověří každého cyklistu.  
        Využít můžete i oblíbené cyklobusy. Jízdní řády i další tipy na výlety najdete na webových 
stránkách www.kladskepomezi.cz.  
        Světla svítí, brzdy brzdí… zkrátka je ten správný čas nasednout na kolo a nechat se okouzlit 
krajinou Kladského pomezí, kde je R/rozkoš cestovat. 
 
                                                                                        Hnízdilová Lucie - KLADSKÉ POMEZÍ, o.p.s. 
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